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Csáky István külügyminiszter beszámolt 
; mpviselőhlz külügyi bizottságában 
a háremhata’flií est ezményhsz történt

csatlakozásról
A Ház szerdán a felhatalmazási törvényjavaslatot tárgyalta

A Budapesti Értesítő jelenti: A képviselő- 
ház külügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor 
összeült, hogy meghallgassa Csáky István gróf 
külügyminiszter beszámolóját Magyarországnak 
a háromhatalmi egyezményhez való csati oko­
zásáról.

Takách-Tolvay József gróf elnök megnyitó 
szavai után Csáky István gróf szólalt fel- A 
hallgatóság között ott volt a miniszterelnök, a 
belügyininistzer és a honvédelmi miniszter, va­
lamint a képviselőház elnöke is-

SZAZTIZENEGY INTERPELLÁCIÓT
JEGYEZTEK BE A MAI ÜLÉSRE

Budapestről jelentik: A képviselőház kedd 
délutáni ülésén a megajánlás! javaslat vitája so­
rán vitéz lmrédy Béla, a Magyar Megújulás 
pártjának vezérszónoka kijelentette, hogy a 
kormány külpolitikai vonalvezetésével, amely 
4 tengelyhatalmakkal való szoros együttműkö­
désen alapszik, mindig egyetértett és ezt a po­
litikát helyesli. Kénytelen azonban kijelenteni, 
hogy a kormány eme külpolitikai vonalvezeté­
sének. az új európai rendbe való bekapcsoló­
dásnak következményeit nem vonta le sem gaz­
dasági. sem társadalmi politikájában, sem pe­
dig a belpolitikájában A továbbiakban bírálta 
a kormány gazdaságpolitikáját, hangoztatva, 
hogy az új Európa gazdaságpolitikájának irá­
nya a tervszerűen irányított, központi gazdálko­
dás A sajtócenzura tekintetében a ■ kormány 
szem elől téveszti, hogy a felhatalmazást fon­
tos államérdekek védelmére kapta. A parla­
menti rendszer megköveteli, hogy az ellenzék 
is megfelelőképpen hallathassa hangját- A ké­
szülő alkotmány reformmal kapcsolatban azt 
mondta, hogy az a kormány mögött álló társa­
dalmi és gazdasági erők uralmának megszilár­
dítása lesz- A tekintély-elv szükségességét hir­
dette és hirdeti ma is, de mindig azzal a felté­
tellel. hogy a tekintély a néplétek egyetértésén 
és bizalmán alapuljon. Ez a parlament nem 
jogos arra. hogy a mai alkotmányos rendszer 
a lapé Iveit megváltoztassa, meg kell kérdezni a 
népet Szükség van a parlamentre, de abban a 
nemzet szervezett és hivatási lag megszervezett 
társadalma képviselőinek kell helyet foglal­
niuk. A megajánlást nem fogadja el-

lmrédy Béla után Közi-Horváth József 
Tildy Zoltán és Laky Dezső szólaltak fel, majd 
a vita folytatását szerda délelőttre halasztották- 
A szerdai ülésre száztizenegy interpellációt je­
gyeztek be.

A SZEGEDI GONDOLAT MA ELJU­
TOTT ODA. HOGY KORMÁNYKÉPES ‘

Budapestről jelentik (MTI.); A Ház szerda 
délelőtti ülését 10 óra után néhány perccel nyi­
totta. meg Tors Tibor alelnök és azonnal áttér­
tek a felhatalmazási javaslat, tárgyalására.

Payer Károly (szociáldemokrata.) felszóla­

lásában a sajtó ellenőrzés szükségességét kül­
politikai szempontból helyeselte, de hangoztat­
ta, hogy nem helyesli a belpolitikai közlemé­
nyek eltiltását. Ezután a nyersanyagelosztásá­
ban tapasztalható nehézségeket fejtegette, majd 
a bürokrácia hibáiról beszélt Ezután jegyző­
könyveket olvasott fel, amelyekkel azt’ akarta.

bizonyítani, hogy a nyíl a sker e sztes párt ren- 
rendte Gruber Lajos képviselő vezetésével a kü­
lönböző sztrájkokat- Beszéde alatt viharos je­
lenetek folytak le. Végül kérte, kövessen el a. 
kormány mindent, hogy enyhüljön a politikai! 
feszültség. A felhatalmazásról szóló javaslatot 
nem fogadta el-

Mezey Lajos, a kormánypárt harmadik ve­
zérszónoka foglalkozott Németországgal és 
Olaszországgal, amely megvívta a maga forra­
dalmát két lángeszű vezérének vezetésével. 
Nagy hiányossága a mi társadalmunknak. — 
mondotta, — hogy nem tudja kiérzékelni a sze­
gedi gondolatból, hogy voltaképpen mit kezditek 
Szegeden- A szegedi gondolat ma eljutott oda, 
hogy kormányképes. Gömbös Gyula óta a kor 
mányok arra törekedtek, hogy a népi és szo­
ciális gondolat megvalósulása elől elhárítsák 
a liberális rendszer által teremtett akadályo­
kat.

A képviselőház ülése lapzártakor tart.

Atyja háborús politikája ellen 
szólott ifjabb Churchill 

első parlamenti beszédében
Az angol miniszterelnök meg a karácsonyi fegyverszünet

gondolatát is visszautasítja
Háromszorosára emelkedett Anglia havi hajótér«

vesztesége
A politikai világ tagjai, akik az dsóház 

keddi ülésén resztvettek, az angol parlamenti 
életben nem egyedül álló eseménynek lehettek 
tanúi- A trónbeszédre adott válasz felett, meg­
indult vitában ugyanis többek között Churchill 
fia is felszólalt, akinek ez volt a szűzbeszéde- 
Ifjabb Churchill a fiatal generáció háborús 
céljairól beszélt és azt fejtette ki, hogy ez a 
nemzedék csalódott azokban a. férfiakban, akik 
a világháború után, vették kezükbe az ügyek 
vezetését, mert jelszavaik ellenére eltűrték, 
hogy ismét háborúba sodródjék a világ. A há­
ború után a fiatalság célja az. hogy ne üljön 
fel többé hangzatos jelszavaknak. Állítsák 
helyre a rendet, amelyet semmiképpen sem 
akarnak hiú kötelezettségekkel egybefűz,ni.

London (Reuter); Az alsóház keddi ülésén 
arra a kérdésre, vájjon valamely semleges ál­
lam indítványozta-e, hogy a karácsonyi ünne­
pet valamennyi országban 48 órás fegyverszü­
nettel ünnepeljék meg. Churchill kijelentette, 
hogy ha valamely semleges ország ilyen javas­
lattal állna elő. azt a brit kormány bizonyára 
visszautasítaná. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (Német Távirati 
Iroda.) A brit hajózási miniszter kedd este rá­
dióbeszédében foglalkozott, azokkal a vesztesé­
gekkel, amelyek a, brit kereskedelmi, hajózást 
a legutóbbi hónapokban érték. Közölte, hogy 
Anglia havi ha jóveszteség e most háromszor 
akkora, mint június előtt volt. Ez a növekedés 
annak tulajdonítható, hogy több tengeri ország 
meghódításával Németország kedvezőbb kiün- 
dulőhelyekhez jutott a brit kereskedelmi hajó­
zás ellen irányuló támadásai számára- Az an­
gol birodalom országai nem tudnak elegendő 
hajót építeni Anglia számára, ezért fordulnak 
várakozással az Egyesült Államok hajógyárai 
felé

ANGLIÁT MÁR LEGYŐZÖTTNEK 
KELL TEKINTENI-

Newyorkból jelentik: A newyorki Daily 
Mirror jelentése szerint Kenned,y londoni ame­
rikai nagykövet az amerikai filmipar képvise­
lői előtt kijelentette, hogy az angol birodalom 
Legyőzhetetlen nehézségek előtt áll. Ameriká­
nak tudnia kell azt, hogy Angliát már szinte 
legyőzőidnek kell tekinteni, (MTI.)

„Anglia Amerikához fordult segítségért®4
Amerikai lap cikke a brit birodalom válságos helyzetéről

Newyorkból jelentik: (Német Távirati Iroda.) 
A Newyork Sun cimü lap „Anglia, amely a fran­
cia összeomlás óta legnehezebb óráit éli, Ameri­
kához fordul segítségért“ címmel közli az. Asso­
ciated Press londoni jelentését, amely így szól:

— Anglia, amelynek kezdeményezései a né­
met, támadások és német, zárlat hatása alatt, ki 
nosan kétségessé váltak, most fokozott mértékben

tekint. Amerika felé. Az angol hírverés ferdítés© 
és a valóságok be nem ismerése — a. tudósító 
szerint — tlaán épp olyan veszélyes Angliára, 
mint az éjjeli bombázások. Ezek ellen csak egy 
orvosság van: a légi tér uralmának megszerzése. 
Ezért, tekint Anglia Amerika felé. A német éjjeli 
bombázók ezernyi gépből dobják le 10.000 tonná­
nyi súlyban bombáikat. Az angolok mégis azt
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ruja során valószínűen csak fokozódik. Ezután 
az óvóhelyeket ismerteti a tudósító, amelyekben 
borzalmas járványok dúlnak. Ezek a jarványo 
majdnem nagyobb kárt okoznak, mint a bom­
bák. (MTI.) .

A Német Távirati Iroda washingtoni jelenté- 
se szerint Lothian angol nagykövet ismét meg­
beszélést folytatott Welles helyettes külügymi­
niszterrel. A megbeszélésről részletek még nem 
szivárogtak kL

Kolozsvárképzelik, hogy el tudják hitetni: gyaraKna,, « 
egyéb berendezésekben csak csekély károk je
lentkeztek. . . ....

At Associated Press londoni épuíetö előti 
szeptember 24. óta nem temették be a, gránát«tőt- 
te hatolmas tölcsért. A legutóbbi hajóveszteséget 
a kísérő hajók hiányára vezethetők vissza. H- 
An-lía nem kap Amerikától több rombolót, a ha

ÍÉSE;EH-sEBm

Budapest
reiilllííjíéppel

A Magyar Légiforgalmi Rt
járatai télen is közlekednek.
Felvilágosilás ■ Horthy ’iklós tér 5 

Telefon: 11-17óta elkeseredett harc dúlNégy nap
a görög-albán határon riili, fiz Északi-tengeren egy ellenséges repülő­

gépet lelőnie- A légelhárító tüzérség egy másik 
ellenséges gépet lőtt le és az lángolva lezuhant. 
Két repülőgépünk elveszett. (MTI)

Hadihajók, repülőterek és javítóműhelyek ellen 
a német és olasz hivatalos

Belgridból jelentik (Búd. Tud-): A görög- ssabb 1 
albán határon elkeseredett harc folyik már ne- szigetel 
jrvedilk napja szünet nélkül- Több szűrönyro- e.l-ense, 

íhunra került’ sor. Az olaszok igen tekintélyes a hajn
erősítéseket kaptak. (MTI ) . tfibbi ,

Rómából jelentik: A Sic fám iroda hosz- lobbi

A német és az olasz védte

Spanyol-francia együttműködés 
készül Európa úiiárendezése 

érdekében
Spanyolország megtartja nemhadviselő 

állásyontjat
Belgrádból jelentik: A Politika párizsi jelen- 

tsée szerint a spanyol—francia együttműködés­
nek, amely Európa újjáépítése érdekében fog ki­
alakulni, sarkalatos pontja, hogy Spanyolország 
visszakapja a békekötés után a marokkói zónát, 
melyet Franciaország a világháború után annek- 
tált. Laval megígérte, hogy az uj határok megál­
lapításának kérdésével rövidesen foglalkozni fog. 
Spanyolország megtarfaja nem hadviselői állás­
pontját. mert a polgárháború sebei meg nem gyó­
gyultak be.

legújabb hadijeientése
, , , -V, *, „ja-,, A hajókaravándk ellen intézett támadásokiQben (Stefani-). Az ola»z ^ gXiouthnál egy 7000 tonnás kísérő ha-
"U_ felderítő és jót sülyesztettünk el, a Themse torkolata előtt
ígérőnk folytonos tí pedig két középnagyságú kereskédelma gozost 

'en-égás csanatok és ka- ♦♦♦♦♦♦**♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Halálos
tavasz'visszatéri Ellenséges repülőgépek bombázták 

1 Valónál, anélkül, hogy veszteséget okoztak 
volna.

Észaikaírikábam ellenséges repülőgépek 
i bombákat dobtak Tripoliszra. Két sebesülést 
és jelentéktelen károkat okoztak.

Hitéit érdemlő jelentések szerint Alexan­
dria kikötőjének légi rajaink által november 
19éri nagyméretű bombákkal végrehajtott bom­
bázása során súlyós találat ért hat hadihajót. 

,a csatornatársaságnak a.z ellenséges hajóhad 
által használt javítóműhelyerit, valamimt. He- 
buan és Abusia repülőterét. Az utóbbi helyen 
négy repülőgép kigyulladt és elpusztult-

Keletafrikában légi alakulataink ellenséges 
tüzérségi ütegeket bombáztak Gallabatlól nyu- 

- gatra.
Ellenséges repülőgépek bombákat és gyújtó- 

gránátokat dobtak le Torinóra és megrongálták 
a központ és e külvárosok néhány épületét. Egy 

! üveggyárban tűz keletkezett, amelyet azonban 
. hamarosan eloltottak- Több bomba nyílt földre 
esett. Két tanyaház romba dőlt- Egy katonai őr­
szem áldozatul esett a bombázásnak. A bom­
barobbanások következtében még két ember 
megsebesült. (MTI.)

Berlinből jelentik (Német Távirati Iroda):

Milyen legyen az időszem 
adminisztráció ?

sajtó képviselői kedden estea magyar filmek koronája 
DORIAN mozgó nevét e film­
mel változtatja

A nagyváradi 
meghívót kaptak az EVOLUT Irodaszervező Vál­
lalat bemutatójára. A Pannónia szálló 1. emeleti 
helyiségében olyan kép vart bennünket, amely 
kicsiben a lipcsei vásár iroda- és munkagép osz­
tályára emlékeztet.

Az, aki meg nem látott egy időszerűen meg­
szervezett kereskedelmi vagy iparvállalati notint, 
el sem tudja képzelni, hogy az elmúlt két évti­
zed alatt milyen óriási lépésekkel haladt előre 
a technika ezen a téren is.

Az első teremben a munkagépeket latjuk. 
Hosszú volna elsorolni, mi mindent is tudnak 
ezek a gépek. Például az ELLlOti címező es 
adatfekloigozo gép nemcsak a címek ezreit uéjjes 
borítékra vagy szalagra nyomni egy óra alatt, 
hanem minden külön munka nélkül mint 
mondjak gombnyomásra — osztályozni is tudja 
a rendelkezésre allo címanyagot. Az OHMIG pél­
dány többszöröző szintén csodaszámba megy. 
Stencil, festék, minden szedési munka nélkül, ba 
kell egyszerre akár több színben is készít mvo­
natokat gépírásról, kézírásról, vagy rajzról. De 
tud az OHMIG a könyvelésben is segítem. Géppé 
vagy kézzel megirt naplólap tételeit soronként, 
másolhatta, át a vonatkozó számalapokra, nym

bombatel álatokkal megrongáltunk. Avon- 
mout-hnál a repülőgépek ágyúi egy kis kereske­
delmi hajót, felgyújtottak.

A keddi napon is folytattuk a brit kikötők 
aknákkal való elzárását.

A haditengerészet messzehordó ütegei ha­
tásosan tüzeltek a kikötőkben összegyűlt ha­
jókra- 1 .*

Brit repülőgépek a birodalom területére 
csak egye? helyeken dobtak le bombákat. Az 
ellenséges bombák néhány lakóházat megron­
gállak é' több polgári,személyt megöltek.-ysgy 
megsebesítettek.

Mint már jelentettük, brit repülőgépeknek 
német előőrshajók ellen intézett sikertelen tá­
madása alkalmával egy nőmet hajónak sike-

Az idei Ősz meglepetése a

Dréher Haggemnaciier Nagyváradi Sörgyár r.-t

Utolérhetetlen minőség!Mindenütt kapható!

■

■G-■'? i/iJs: j :Á
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Rendelkezés
az italmérési engedélyekről

A Hivatalos Lap november 22-iiki szamá.- 
ban megjelent a m. kir. minisztérium 8260— 
iqíO- M- N. E- számú rendel eie a magyar szent 
leróná hoz visszacsatolt, keleti és erdélyi or 
házrész pénzügyi köziigazgat áfáról.

\ 30 szakaszból álló rendelet 2b-ik parag- 
rafufu az „Italmérési jövedékekkel“ fogta,tko- 

a következőiket rendeli eV.
t A visszacsatolt keleti és erdélyi ország - 

ré-r, területén ital mérési engedélyt, az 1921. IV

Merano szálloda
BUDAPEST IV,, Bécsi-utca 2.

Központi fűtés. Hideg-meleg folyóvíz, 
Pensiórendszer, Igen mérsékelt 

árak. Olcsó hani bérifit,

k legkellemesebb csalód! 
hoz a Belváros szivében

törvénycikk és az ennek alapján kiadott rende­
letek rendelkezésének megfelelően kizárólag a. 
pénzügyi hatóság adhat.

2. Az .italmérési engedély megszerzésének 
előfeltételét képező iparjogosítványok — (ven­
déglői. korcsmái iparengedélyek, szatócs ipar- 
iga°zolivai.1>uk, stb.) — kiadására ez a rende­
let nem vonatkozik-

3 A pénzügyminiszter által rendeletileg 
megállapítandó napon mindazok az engedé 
jyek, amelyeket a volt román hatóságok adtak 
ki és amelyek italmérésre jogosítanak, vala­
mint a járási (városi) katonai parancsnokok 
által kiadott ideiglenes jellegű italmérési enge­
délyek megszűnnek. Ettől az időponttól kezdve 
italmérés csak az illetékes pénzügy igazgatóság 
részéről kiadott italmérési engedély alapján 
gyakorolható-

4. Az italmérésre szolgáló jogosítvány el­
vonása iránt a jelen rendelet életbeléptetése 
előtt folyamatba tett eljárást — a közigazgatási 
hatóság meghallgatása mellett — meg kell 
szüntetni, kivéve, ha olyan ok miatt indult meg 
az eljárás, mely az 1921: IV. t.-c. értelmében 
is okot szolgáltat az engedély elvonására.

4 „Halálos tavasz“ az Apollóban
Egy férfit ketten szeretnek, az egyik, szerelem bűnös es hazug h maMk és in

feláldozó, Az érzések és érzékek viharában belepusztul egy virágzó elet, Ez a ^
Tavasz“, Zilahy Lajos világhírű regénye filmen- A magyar iroduiom 
magyar filmek remekműve lett- Csupa feszültség., izgalom, szeme, i , Grets-
relmi vihara a Halálos Tavasz, melynek főszerepet Karady Katalin, a. magyam -
Garbója já tsza- , 1 . .

A fiatal létek regénye ez a megindítóam szép fűm, azé a leieke. aum a * 6 Jegével \ 
dogság utáni vággyal, az élet utáni nagy szomjúsággá. ;> a saeie-ci- 1 2 * 4 _ p ~ °fietab amely elbukik egy kavicson a boldogság, az elet, a szerelem kapuja előtt. Egy hatat 
ember tragikus alakja áll az előtérben, de mögötte ott. a fiatal leány ainva
egész fiatalság regénye ez a film, a halálos fiatalságé. , . , , trí vét ples

■ Fővárosién täzta hangleadás Jegyelővét egész nap Előadások kerete e*n iuje e-
filmnél hétköznapokon is délután 3 órakor, mely eioadas mérsékelt aiu. Mindé.....ne^
ajánlatos jegyéről elővételben gondoskodni

Enyhült a feszültség 
a Balkánon

Popen megbízatása a balkáni és köielkebti bek© 
megszilárdítását szolgálja

Bulgária még nem küldött ultimátumot
Görögországnak

Rómából jelentik: (MTI.) A szerda reggeli 
olasz lapok a balkáni és a közelkeleti helyzet ál­
talános enyhüléséről számolnak be. A Messagero 
szófiai tudósítója szerint ottani politikai körök­
ben úgy tudják, hogy Papén ankarai német 
nagykövet megbízatása Bulgária és Törökország 
szempontjából igen nagy jelentőségű és nem a 
béke megzavarására, hanem éppen ellenkezőleg, 
a balkáni és közelkeleti béke megszilárdítására 
irányul.

Igen nagy fenntartással kell fogadni azt a 
hirt is, amely szerint az athéni bolgár követ 
jegyzéket adott át a görög kormánynak. A jegy­
zékkel kapcsolatban semmiesetre sincs szó ulti­
mátumról, hanem legfeljebb egy nyilatkozatról. 
A szófiai kormány nyilatkozatában arra szorít­
kozott, hogy felhívja a görög kormány figyelmet 
Bulgáriának az Égéi tenegr irányában fennálló 
törekvéseire. , , .

Szófiából jelenti a Politika, hogy a bolgár

Amíg 'Oh &$$zih"
a Darmol dolgozik. Éjjeli nyugalmát nem 
zavarja és mégis estétől reggelre jói 
és biztosan hat Fájdalom nélkül hajt 
könnyű és teljes ürülést idéz elő. Ezért 
kellemes hatású .-«rsTTy * v 
hashajtószer a V**^^*^ *

Ä vasgárdisták agyonlőttek
íreseiiiy és Harinescu tábornokot 

$ még hatvankét politikai foglyot
Egyelőre nem ismeretes, ki adott parancsot a kivegzesekre

6igu?íu és ftseloieira toll miiil«!eietii6k8fce! ielertóztalták
11 i I_1 ~ if. n-. Alnd Al'AVnyii l.'í 1

Bukarestből jelentik: (Német Távirati Iroda.) 
Szerdára virradó éjjel egy óra 30 perckor egy lé­
gionárius csoport a jilavai katonai börtönben 
agyonlőtt 64 politikai foglyot. Közöttük van Ar- 
geseanu tábornok, volt miniszterelnök es tiadugy- 
mirúszer, akit Calinescu halála után több, mii ■ 
ezer, nagyrészt ártatlanul kivégzett legionari 
halála miatt tettek felelőssé, továbbá Maiine-'- 
tábornok, volt biztonságügyi miniszter és buli - 
resti rendőrfőnök, aki közreműködött, a au a,
sekbKivégezték még Moruzovot, a titKOSszolgála , 

nőket., aki Károly volt király szamara k - 
zolgálatot létesített, Bengliu csendőr taxi..>r 
‘ > két csendőrőrnagyot, akik Codrean

I meggyilkolását két évvel eezlott elre 
:s akik a gyilkosság alkalmával feltűntek.

fi
kém? 
nokot 
13 tár 
deltek

Agyonlőtték továbbá azt a 14 csendőrőrmestert, 
akik végrehajtották a gyilkosságot, a Károly-féle 
rendszer több más személyiségét, akik a gyüko»- 
oáo-ha szintén részesek voltak.
5 °Á 64 férfi agyonlövése még azelőtt történt, 
mielőtt megnyitották Codreanu sírját. Még nem 
ismeretes, hogy ki adta ki a parancsot a sivég-

Ztal Hétfőn reggel a régi rendszernek még több 
más előkelő személyiségeit is letartóztatták. Ezek 
5Láh«n 'é-ronávius rendőrök jelentek meg éfe el­
vitték az illetőket. Közöttük van Gigurtu a Ká­
roly rendszer utolsó miniszterelnöke, Argetoianu 
volt miniszterelnök és Ilasievici tábornok, Ka­
roly volt király katonai irodájának utolsó főnő­
ké A letartóztatás okáról semmit sem közöltek.

sajtó egyhangú megítélése szerint a feszültség ä 
Balkánon lényegesen enyhült .

A Politika konstantinápolyi jelentése szerint, 
a török sajtó megállapítja, hogy a Ba kumon * 
barométer állása derűsre fordult Mihelyt az
olasz—görög háborút likvidálni lehet, a ba.k-.ni 
népek békésen élhetnek. _

Istanbul! jelentés szerint a torok nemzetgyű­
lés jóváhagyta a kormány határozatát az ostrom- 
állapot elrendeléséről- „

Egy másik jelentés arról számol be, hogy a. 
kereskedelmi miniszter lemondott.

SZOVJETOROSZORSZAG U-J BERLINI 
NAGYKÖVETE ELUTAZOTT ÁLLOMÁS­

HELYÉRE
Moszkvából jelentik: (Német Távirati Iroda.) 

Dekanesov helyettes külügyi népbiztos, bzovjet- 
oroszország uj berlini nagykövete kedden este 
Moszkvából elutazott Berlinbe, hogy átvegye a 
berlnii nagykövetség vezetését. (MTI.)

Szófiából jelentik: (Nemet Távirati Iroda)
Zanbor egyetemi tanár, voit boigar minisztere- 
nők, a képviselőházban figyelemreméltó beszédet 
mondott, amelyet az országház folyosóm igen
élénken tárgyaltak. ,

_ Ma két világrendszer harcol egymás, ellen
— mondotta — Németország, Olaszország es a 
Szovjet a szocializmus rendszeret képviselik, ez­
zel szemben áll Anglia és Amerika kapitalista 
rendszere. Bulgária kétségkívül a szocializmu. 
rendszerébe tartozik és politikája legfőbb felada­
tának az ezt képviselő hatalmakkal való legszo­
rosabb együttműködésnek kell lennie. (Mii.)

Pannónia
Szálloda, Étterem, Ká^é- 
házban állandóan

frissen csapolt
Dreher Haggen- 

macher sör
IElismert, háziasán kezelt konyhája, 
kitűnő borai, elsőrangú zenekara ma 

mar fogalom.
IMinden este 9 órától tánc!
I Záróra 3 órakor fjggjgjy JáüOS

vendéglő- mester
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] A ne;vv aradi ítélőtáblán is 
ünnepélyes keretek közöttMIKSZÁTH KALMAN napsugaras, 

bűbájos regényének ragyogó filmvahozata tették le a hivatali fogadalmat
Nagyvárad. Saját tud- A nagyváradi ítélő, 

•táblán is ünneplés keretek között tették le a hi­
vatali fogadalmat a bírák és a tisztviselői kar.

Dr. Thuxy Kálmán táblai elnök meleg sza­
vakban fejezd ki örömét és üdvözletét a tábla 
bírói kara és tisztviselőtestülete előtt.

— Bár olyan ümepies külsőt rom kölcsö­
nözhettünk ennek az oly régőta várt. ünnepség- 
nek, — mondotta dr. Thury elnök többek kö­
zött. — mégis ünnepi érzés tölti el a lelkünket- 
hogy a magyar Justicia kapuit ismét megnyit- 
hatjtik. Tartózkodást ír elő számunkra az ün. 
neplésben beállítottságunk jellege is, de nem 
az ünnepség a fontos most-, hanem a munka, 
amely reánk vár. Ráérünk ünnepelni majd ak­
kor, ha talpraállítjuk és üzembe helyezzük az 
igazság gépezetét- Mindazonáltal hálásan em­
lékezem meg hazánk szeretett kormányzójáról, 
vitéz nagybányai Horthy Miklósról, akinek or. 
szegé-pítei bölcs kormányzása tutié lehetővé azt, 
hogy az igazság szava ezen a helyen is ismét 
magyarul zenghet. A magam részéről kollegiá­
lis szeretettel és bizalommal üdvözlöm munka­
társaimat- és kérem őket, hogy a becsület útján 
mozdítsák elő az igazság érvényesülését.

Az elnök ezután berekesztette az ülést, 
majd a teljes bírói testület- titkos szavazással 
megválasztotta a fegyelmi bíróság tagjait.

fin esete Tóth latival
Diszbemutató ma a

BELVÁROSI FILMSZÍNHÁZBAN
: Rajnai Gábor, Jávor Pál, 
Szörényi Éva, Halmay Tibor

Főszerepben
Simor Erzsi,

Be kell szolgáltatni
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapesti 

Közlöny november 27-iki számában közölt renőr­
let elrendeli, hogy a visszacsatolt keleti és erdé­
lyi területek lakossága és az ottani cégek a tu­
lajdonukban levő román államadóssági címlete­
ket, a hozzátartozó szelvényivekkel és szelv any­
ut-alván vnk kai helyezzék letétbe. Ha a címlet

A Római Katolikus E
Megnyílt l Az úri közönség leg elegán- 
sabban berendezett családi szórakozóhelye,

Kolozsvárról jelentik: A Római Katolikus megfelelően egészíti ki a megüresedett- neiye-
Egyházmegyei Tanács csütörtökön, november két.
28-án tartja közgyűlését. A közgyűlésen részié- Az 1939—10. iskolai évről készült jelentés
les jelentések számolnak be azokról a változó- beszámol mind a hót státusgimnázliim hely zé­
rókról., amelyek Erdély egyrészének és Kelet- léről. A jelentésből kitűnik, hogy az elmúlt is­
ii agy arországnak a Szent Koronához való kolali évben összesen 1513 növendéket írtak be,
visszatérése folytán állottak elő- 405-el többet-, mint az előző iskolai évben. A.

Az elnöki jelentés hálával emlékezik meg finevelőintézetek is hasonló szaporodást mutat­
ni .miniszterelnöknek arról a törvényjavaslata- tak fel. Hét- intézetbe összesen 751 növendékét
ról, amely helyet biztosít- a Felsőházban az Er- vettek fel, az idei iskolai évben pedig 842-őb
délyi Római Katolikus Státus újjászervezéséig Az egyházmegyei óvodák és elemi iskolák
ez erdélyi római katolikus egyházmegyében növendékeinek a száma az 1939—40-ik tanév- 
szervezetit igazgatótanács világi elnökének, vagy 15.509 volt- Ezzel szemben az állami isko-
hdyebfesének, azután gróf Mailátih Gusztáv ér- fákban 30-881 tanköteles katolikus gyerek járt.
sek, volt erdélyi püspök haláláról és az ország- Tizenhárom leányközépiskolának az 1939—í0-
szerte megnyilvánuló nagy gyászról számol be évben 851 tanulót írtak be. az 1940—41. tan-
kegyeletes szavakkal- évre pedig 1171 -et. Itt is nagy növekedés ta-

Az Iga-zgatótanács személyi ügyeiben és pasztaiható.
Összeállításában a bécsi döntés után előállott ,. , , , -t;
helyzet változta tasok at tett szükségessé, mivel , , , , J. -0 „„, Romániának visszahagyott léniáikén lakik kezd,vasa,-My, fodmiwesiskolarol es .a egy-
Máríon Aron megyéspüspök elnök. dr. Gyártás h6zl epitkeaésekl31.
Elemér világi elnök és ezenkívül még két t-a- A közgyűlés határozatairól lapunk részletes
mácso-s- A közgyűlés az eddigi gyakorlatnak tudósítást fog közölni.

Kaszinó“ Étterem
Szaniszló utca 1. (v. Unió club)

ízletes konyha ! Finom italok !
Estenként Erdélyi Tibor hangversenyez
Nb. közönség szives

pártfogását kéri páczkán Káimán
vendéglős mester

Az érvényben levő

Közöljük, hogy a borbélyok reggel 6 órától 
este 7 óráig tarthatnak nyitva hétköznapokon. 
Szombat este 9 óráig, vasárnap reggel 7 órától 
déli 12 óráig tarthatnak nyitva.

Hétfőn a borbélyüzletek csak délben 12 óra­
kor nyithatnak ki.

Az élelmiszerüzletek reggel fi órától ette 7 
óráig tarthatnak nyitva, más üzletek este hat 
Óráig.

Vasárnap az élelmiszerüzletek reggel 7 órá­
tól 9 óráig tarthatók nyitva s ez alatt az idő 
alatt csak élelmiszert szolgálhatnak ki.

Szombat este egy órával tovább tarthatnak 
nyitva az összes üzletek.

A cukorka üzletekre az élelmiszerüzletek zár­
órája vonatkozik, a cukrászdák pedig este 11 
órakor zárnak.

A dohányáru dák reggel 7 órától este 8 óráig 
kötelesek nyitva tartani. Nyolc óra után nyitva 
tarthatnak, de ez nem kötelező. Vasárnap alkal­
mazottat nem foglalkoztathatnak a dohányáru­
dákban, ahol vasárnap csak a tulajdonos, vagy 
legközvetlenebb hozzátartozói szolgálhatnak ki. 
Hadirokkantak éjjel egy óráig tarthatják nyitva 
dohány árudájukat. Déli ebédszünet nem tartható 
a dohányárudákban.

A virágüzletek este 6 óráig tarthatnak nyit­
va. Vasárnap pedig délelőtt 8 órától 12 óráig.

Nem kell igényelni házszám­
táblát azoknak, akiknek ultiju­

kon nincs jelzőtábla
Nagyvárad. Saját tud. Szerkesztő ség ü ük­

höz napról-wapra érkeznek különböző panaszok 
a házszámtáblák kiosztásával kapcsolatban. A 
városháza illetékes ügyosztályánál ebben az 
ügyben a következő felvilágosítási kaptuk:

A vállalkozók a régli házszámtáblákat ki- 
logramonként 70 filléres árban kötelesek bevál­
tani. A régi táblák súlyban 50, 75 és 90 deka- 
sok. Az új táblák ám 2 pengő 30 fillér- Tehát: 
pl- egy félkilós súlyt kitevő régi tábla becseré­
lése új táblára két pengő 30 fillér, amelyből le­
számítanak 35 fillért, tehát 1 pengő 95 fillért 
kell érte fizetni.

Nincs joguk a vállalkozóknak a fenti ára­
kat megmásítani s ha ilyen eset előfordul, helye 
van a feljelentésnek. Egyébként a kiadott ren­
delet világosan intézkedik erről az ügyről- Nem 
kell egyelőre házszámtáblákat igényelni azok­
nak, akiknek utcája nincsen véglegesen elne­
vezve és jelző táblával sem rendelkeznek. Ezek 
várjanak addig, amíg számukra rendelkezést 
adnak ki.

A kiadott táblákul kötelesek a vállalkozók 
a házakra fel is szegezni.

1914. november 28, Varga István volt sop­
roni 18. honvéd gyalogezredbe!! szakaszvezető 
rettenthetetlen bátorságával tűnt ki e napon a 
krakitó—czestochowai csatában a Wolbromtól 
délnyugatra fekvő Golaczowy környékén.

Golaczowytól délre húzódó állásunkból Var- 
g a szakaszvezető egy újonccal átkúszott az orosz 
állásba, hogy az ellenséges állást kikémlelje és a 
Sucha Gorza magaslaton levő ellenséges raktára­
kat és óvóhelyeket felgyújtsa. Sikerült is neki 
az orosz rajvonal háta mögötti házakhoz érnie 
és azokat felgyújtania. Egyben megállapította, 
hogy az első védelmi vonalunkban csak hullák 
feküsznek s csak a 2-ik és 3-ik vonal van meg­
szállva.

A legveszélyesebb járőrözésbe önként jelent­
kező derék szakaszvezető az arany vitézség! ér­
met kapta.

Női kabátok, szőrmebundák
BUDAPESTI különlegességek legolcsóbban

HEVESI divatáruházában
Nagyvárad, Hlatki Endre (veit Zöldfa-u.) 8
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Baranyai képeslapok
Látogatás oz „egyke“ földjén, ahol még mindig 

ötdSklő biztonsággal logy a magyar
hja: Áway Árpád

Pécs, november hó.
Budapestről körülbelül öt óra alatt fut le a 

gyorsvonat Baranyába- Öt óra nem hosszú idő, 
de mire Ujdombóvár egyre szépülő és moder­
nebbé váló körvonala! feltűnnek már. szinte 
egy egészen új világba érkezik az ember- A 
változatos magyar táj, a sajátos magyar vidék 
egészen külön világa Baranya. Mások itt az 
emberek, más az észjárás. Nem hasonlít sem 
az A1 földhöz, sem Erdélyhez, sem a Felvidék­
hez.

Dimbes-dombos, kies vidékre tagolódik ez 
n föld- A Dunántúl déli csücske, a dél! végvár, 
amely évszázadokon át áldozatául 'esett min­
den dél felől jövő, magyarellenes rohamnak. Ai 
örökké harcban állás, az örökös védelmi készen­
lét rányomta bélyegét az ittélő magyarokra. 
Nehezen nyílnak meg az idegen, de talán egy­
más előtt, is, talán túlságosan is aggódnak jö­
vőjükért és ez örökös, tudatalatti rettegésben 
cs védekezésben tartja őket. A föld kevés Ba­
ranyában. A természet inkább .más kincsekkel 
ajándékozta meg ezt a tájat: erdőkkel, bányák­
kal és iparosításra nagyszerűen alkalmas terü­
letekkel-

Ami szántó-vető föld mégis volt fitt. évszá­
zadokon át, az sem volt -a magyar népé- A kis 
határok nagyrészét nagybirtokosok tartották kéz­
ben és a pór vagy szolga maradt-, vagy ha nem 
állt he az elvándorlók közé, örök rabja, szegé­
nye lett apró föld d-arabk áj árak.

*

így született meg az egyke, ennek a vidék­
nek a szomorú különlegessége. Ha a nemzet 
gyökerét rágó, szörnyű betegségről írnak vagy 
beszélnek valahol, ijesztő figyelmeztetéssel sö­
tét! i-k fel az olvasóiban vagy hallgatóban egyet­
len név: Baranya! Vagy egy másik még félel­
metesebben ílnlő: Ormánsági. • •

Különösen mióta Kodolányi János nagy­
szerű propaganda-darabját megírta, mindenki 
tudja érzékelni:, ha nem is járt soha ezen a tá­
jon, mit jelent az egyke szörnyűsége. Apró, 
kicsi ko-porsók hosszú, végtelen sora, csirájá­
ban elfojtott éileetek hangtalan jajkiáltása, pusz­
tuló. ki vénülő nemzet csöndes haldoklása idő­
södik fel egyszerre a magyar tudatban, ha Or­
mánság nevét hallja. A rémkép nem alaptalan, 
az iszonyat- indokolt.

Az ormánsági Tésenfa község református 
lelkészének tájékoztatása, akivel a véletlen a. 
vonatban hozott össze, megbízható és éles ké­
pet rajzolt előttem az egyke itteni pusztításai­
ról Ez a komoly, higgadt papi ember jól látja 
* dolgokat, hisz népe körében él Nem regény­
író, nem saindarabszerző, hanem mindennapi 
munkássága során tapasztalja és érzi a ve. 
tzélyt.

I,

Az egyke pusztítását nemcsak a rideg os

meg nem vesztegethető számok, hanem a la­
kosság testi és erkölcsi állapota is , r azol ja, 
amelyen a degenerálódna jelzi szembeszökően 
mutatkoznak. Bár a számok magukban is 
ije.-ztőok. A felsőbarunyal református egyház­
megye kh. 28.000 lelket számláló hívőtábora 
1930-ig állag évi 500 -550 lélekkel fogyott. Ez 
képletesein annyit- jelentett, hogy minden évben 
egy-egy református, magyar falu tűnt el >\ 1 só­
ba Tanyában. Mert az ormánsági falvak •' V 
han kis lélekszárriuak. Ez a vidék földrajzi 
adottságainál fogva csupa 4—500 lakosny« fal­
vakból áll A hegyektől domboktól tagolt te­
rületen 1000-1200 holdnyi sík földet körül­
ölelnek a dombok és ebben a zárt, szűk kör­
ben ól a falu- A kevés földből azután sokszor 
5—000 holdat is elvett a nagybirtok s így egy- 
egy létekre alig maradt 1—DA holdnyi föld.

A földbirtokreform valamennyit már segí­
tett ezen a lehetetlen helyzeten. De a megoldás 
még mindig nem kielégítő. Hibás a földhitel- 
intézet politikája is, amely lehetővé teszi, hogy 
az Ormánság gyér ülő falvaiba idegen nemzeti­
ségek költözzenek be. Az idegenek, főkép rácok 
4s horvátok, szávósabbak és szaporábbak a.z ős­
lakó magyarnál és lassan megszerzik még azt 
a kevéske földet is. ami eddig a magyar kis- 
paraszt kezében volt.

*

Az csak természetes, hogy a lakosság fo­
gyása sem az egyházakat, sem a kormányzatot 
nem érintette közömbösen. A lelki-ismeret tel­
jes hiányát jelentette volna, ha illetékesek rá 
nem döbbennek azokra a végzetes következmé­
nyekre, amiket az ormánsági falu erkölcsi álla­
pota idéz elő, ahol ezelőtt éven kint általában 8 
asszony halt meg magzatelhajtásban és ahon­
nan valósággal babonásan verték ki azt az 
asszonyt, aki több gyermeket szült. A propa­
ganda tehát minden irányból megindult. És 
nem hiába. Legalább a babonás félelmet és 
a gyermektől való irtózó közhitet sikerült le­
győzni. Az eredmény mutatja mindjobban, 
hegy milyen bűnös volt az a. múlt. amely ma­
gára hagyta veszélyes tizeim elvei ezt a turáni 
fajú, magyar népet-

Ma már — kevés jóindulattal, — azt le­
hetne mondani, hogy az egykéié9 lassan visz- 
sz-afejlődésben van. A családban az egyke he­
lyét iasaankint a keft-őcskék foglalják el. Az or-

UDAPESI
világhírű gyógyfürdőibe 
erdélyi testvéreinket 
szeretettel várjuk.
Olcsó téli átalánykurák. 
Felvilágosítást ad a

Gyógyhelyi Bizottság 
Budapest, Vigadó-tér 3

Már 170 — Pengőtől tudunk szállítani r 
dern uj hordozható (portable) írógépek 
Pár pengős részletre is. Portómentesen^ 
Levélbeli megkeresésQltre díjtalanul, vétet-í 

kötelezettség nélkül bemutatjuk. ’
Használt román betűs gépét is becse- ' 
réljük kevés ráfizetéssel uj írógépre.^

Raktáron tartunk: j
Continental, Mercedes, Bheihmetsfl, 

Kappel, Erika, Hungária, Remtor, Pátria,! 
Hermes, Uránia és Veritas Írógépeket.^
Ezenkívül raktáron vannak számoló-,# 
sokszorosító-, cimiró- és könyvelő? 

gépek.

Írógép kölcsönzés és karbantartás.

ELEK
fat> * ép vállalata, GYULA

mán sági gazda rájött arra, milyen dobbemeSe 
sen szomorú, ha nincs, aki örökölje földjét, ha 
a szülők halála után be-szegzik a kis viskó aj­
taját, amelyben az élet örök törvényeinek . möc- 
csúfolásával nem maradt hátra újabb küzde 
k-mre. újabb munkára induló utód-

A visszafejlődés -azonban még,, m-i-ruteg na­
gyon vonta toil üt emben baled. 190Ü—1930 kö­
zött egy-egy -faluban 70—80 lélekkel fogyott, ej 
magyarság. Azóta a számarány odajavult, hogy 
1080—1940 között a természetes szaporodás 
„már csak“ 1—2 lélekkel marad alatta a termék 
szeles fogyásnak.

Baranyában már ennek a haladásnak i*. 
öirfilinek. Pedig még nemcsak, hogy szaporodás 
nincsen vagy legalább is eegyforma lenne 8 
születési és halálozási arányszám, hanem a 
vészes vérszegénység tünetei még mindig min 
tatkoznak a baranyai magyarságban.

*

Az egyik faluban meglátogattuk az izo­
lál 44 magyar gyermek jár ide összesen. A ta­
nító azzal büszkélkedett, hogy ebből már csu­
pán 6 gyermek az egyke- A többi, k-ettőcske. 
Hogy három gyermek legyen a családban? Ah­
hoz átlag még nem igen jutottak el az ormán 
sági a;k . - -

De a másik tanteremben rikító, piros per- 
kálruhás gyermekek sokasága vígad. Idegen 
nyelven pajzánkodnak, camt-Äankodinak egy­
mással. Tehetik, tízórai szünet van. A tanító­
nő kérdésemre azzal világosít fed, hogy ezek 
sok-ác szülők gyermekei. Náluk nem ismerik az 
egykét, minden családban bőven jut a gyer­
mekáldásból És nem félnek tőle. Mind megél 
mind emberré nő fel a vendégszerelő, magyo 
földön • • ■

Természetes azonban, hogy ezzel az össze, 
hasonlítással nem 1-eh-et és nem szabad a kér­
dést elintézni. Nemcsak fáradhatatlan és he­
lyeden űzött vallási és nemzeti propagandáival, 
hanem céltudatos intézkedésekkel is oda kel 
hatni, hogy az ormánsági egykének még csak 
híre-hamva se maradjon meg. Ennek a gyönyö­
rű darab földnek m-eg kell maradnia annak, 
ami ezer év viharaón és válságain keresztüli 
volt: a magyar nép tulajdonának. Vigasztaló 
volna, ha erre senkit, akit illet, külön figyel 
meatet-ni nem kellene. ,

Korona filmszínház
volt Dorian mozgó

telefon 13-51

Csütörtöktől, november 28.-tól Zélahy Lajos világhírű regénye filmen

HALÁLOS TAVASZ
Főszereplők: Karády Katalin, Jávor Pál és Szörényi Éva

Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.
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MAGYAR LAPOK TX. évf, 256. sz. Csütörtök, 1940. november^.

HÍREK
™ p félévre

rso*■g úszta, Modem. Olcsó*
Baross SzSvetség tagja jj

Egyes szám ára 10 filler
Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztári csekkszámlánk
szama: Tz.dui.

Időjárás
„ 'éL változó felhőzet, több

Mérsékelt nyugati sze helven kisebb
eseöyvagyÖhávAazLelA hőmérséklet alig változik.

is

-eshs
bői jelem.ik. A arról számol be,
szerint egy^vic y itbrun volt elnöknek bt-

,rácsfal a nság és tétlenség a nehéz időkben.
t Legszebb, legolcsóbb fényképek

HONA íény képésznél
Nagyvárad, Teleky-utca 4.

StreicherAndoraUspan ünnepies^keretek ^kö
zött vette át Szatmár megye közigazHnkaszatmár
márnémetiből jelentik. A Andor alispán
megye tisztviselői beíonuít Szatmárné-
vezetésével Mátészalkái- termében. ünne-

Apollóban ma: Halálos tavas*

JEG^xmtK AE Budapesti Közlöny legközelebbi 
tik: (MTk) A P k a szent Koronához
szama közli a ko > . országrészeken mu-
visszacsatolt keleti é tp^eskedelmi cégjeoyzé- 
ködö cégekre «““^éS^íóló Sdeletét A 
kék és azoknak hogy a visszacsatolt
rendelet intézkedik cV_jplmi és iparkamarák

ss-SsíErai
65 -

cégbíróságok vezessek tovább.

* Minden sörivó megállapíthatja, hogy a Dré- 
her Haggenmacher Szent László sörnek nincsen, 
párja.a.

A MAGYAR DALKÖR csütörtökön este fontos 
próbát és megbeszélést tart. Pontos megjelenést 
kér az elnökség.

ROMÁNIÁBAN MEGJELÖLIK A KE­
RESZTÉNY ROMAN ÜZLETEKET. Buka­
restből jelenítik: A kereskedelmi kamara elhatá­
rozta, hogy az összes bukaresti üzletek, ame­
lyek keresztény kézben vannak, világosan Iáit. 
ható és nagy felírásu táblát, fognak kifüggesz­
teni ezzel a szöveggel: „román kereskedő-lem ÜZiZCl a cnvivoo— ”-----

Apollóban ma: Halálos tavaszJIIVWUII ■■■— ’
Nótmetorszáaba küldik dolgozni a francia, 

munkanélkülieket. Belgrádból jelenük: A Politi­
ka párizsi jelentése szerint a francia hatóságok 
felszólitottták a francia munkanélkülieket, hogy 
menjenek Németországba dolgozni. Franciaor- 

a , “ágban 340.000 férfi és 190.000 női munkanélkü­
lit tartanak nyilván.

D.Kolozsvárról fentik iy felszabadult és
«"TSK 'S Ä »rvéwaifc

»“iS“ AIS M =»-«»“«“. i"isbr„Ts,1ügyészség, lüv ieazságügyminiszter által Ki-
megalakulasa. » .. órakor bevonultak aznevezett bírák délelőtt 10 órakor o M . k 6
ítélőtábla tanacstermeb . ) tartamára
Lőrinc dr, a katona koz gazgatas a
ideiglenesen megbízott ^^“^jAtadta gz
törvényszék elnöke nyitó o. dr kine-
ítélőtábla elnöki székét fníio-vészséer és az
vezeti ítélőtáblái e noknelt, “ tTm l T y Béla 
üeyészség ve,» tfaít ped« üdvözöl-
főügyésznek, majd magas m . <jr
te Vékás Lajos drt, majd. iiLfXököt Az üd- 
főügyész köszöntötte az ^3 1 áb ^ & Minerva rt.

EE=IEnöSmÄL<|;Ä'.|

ass: sääjks
ÍLTy'Sl-» beSd'u.áb» bírák hivatali
gadalmának letétele következett.

Tánciskolái értesítés.
M 4ntalffy Margit táncisko­
lájában új tanuló kurzus kez­
dődik felnőttek, gvermekek 
és tisztviselők részére. Irat­
kozni a tánciskolába lehet 
(Sas passage) egész^ nap. Kü­
lönórák megbeszélés szerin- 

vehetők.

Halász iire
SZŰCS üzletét. Nagyvárad, Szinhaz-u. 4
Ahol olcsón és Ízlésesen beszerezheti szőrme 

szükségletét. Pontos Kiszolgálás.
Legújabb modellek.

Felhívás a tűzharcosokhoz. Felkérjük azokat 
a tűzharcos bajtársakat, akik a fogadalmat mar 
letették, hogy folyó hó 28-an (csütörtökön) este 
fél 8 órakor bajtársi megbeszelesie szoveLegi 
helyiségünkben megjelenni szíveskedjenek, szer 
vező bizottság.

tilos a kártya a cukrászdák­
ban A Magyar Tudósít,ó jeleníti: Koztudoma- 
ftf hogy a nyilvános helyen való kártyajáté­
kot miniszteri rendelet szabályozza Az jnobba 
években azonban mindjobban eWarjedt az a 
szokás hogy a társaságok nemcsak a kávéhá­
zi külön erre a célra kijelölt helyiségeiben, 
hanem cukrászdákban is kártyáztak. Egy kon 
krét esetből kifolyólag ez a kérdés az *etókee 
hatóságok elé került. A határozat, melyeit ebben 
az ügyben hoztak, kimondotta, hogy a kártya 
játék az összes cukrászdákban tilos-
Apollóban ma: Halálos tavasz

A Budapesti Közlöny és a Hivatalos Értesítő
részére hirdetéseket és előfizetéseket felver a 
Rudolf Mosse r. t. hirdetőiroda, Nagyvárad, Ra 
kóczi ut 13. Telefon 20-35. _

Az „őrszem“ telefonszamja 10-7/.
A RAG 6:3 arányban legyőzte a KAC ot az 

_iep kolozsvári vivóversenyen. Kolozsvárról je.e - első kom a kezdődött ünnepélyes
külsőségek köpött,7 a Mátyás király diákházban, 
az első vivóverseny a felszabadulás után. 
da pesti RAG vívóit látta vendégül a KAC. A RAG

«•«■sä «rs‘ $*£

győzte le a RÁC csapatat. Bay CMTÍ '
tatón 6:4 arányban legyőzte dr Rajczy .

Uira lebukott Mihalovszki a hírhedt betörő.
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi rendőrség 
szerdán reggel tetten érte és el oga Mthalovszki 
Dezső országos hírű betörőt, aki 28 éve űzi ezt a 
foglalkozást“ Egyidőben „kloroformos betörő 

néven Lmerté az" ország rendőrsége, most azon­
ban miután megöregedett, annyira „lezajlott , 
hogv a liba lopásokat sem veti meg. Legutóbb a 
Szilágyi Dezső utca 11. szám alatti zsidó gjmna- 
b pkirt betörni, de mikor a falon átmá­
szol az őrszemes rendőr észrevette és lefülelte
rihnlleatása alkalmával több lopást és betörest
KSSRÍfflS* közt Munteán Jto* Wbw»
nti lakását álkulccsal felnyitva, kirabolta. No 
vímber 5-én Klepka Gáborné. Rácz János u 11. 
számú házából libákat lopott. A megrögzött be- 
törő a rendőrség foglya.

Frencze! Sándor
ilvegcsiszoSda

Tábla-üveg nagy raktár 
Épület üvegezés 
Képkeretezés

Nagyvárad, Szt.-János utca 44
Telefon: 19~t3

1 évi és 6 hónpai börtönre Ítélte az uzsora-

„pneő pénzbüntetésre, továbbá ioS.OUü pe = 

35“"« folytasson le uj eljárlst
örvényszeae, uu0j

50 pengőért - három emberélet. Budapestről
E;,P mi ürítettük, hogy tegnap délelőtt a du

VeZO HÍZOLtactg.
Apollóban ma: Haltilos tavasz

Valutacsempész társaságot lepleztek le 
Konstansában. Bukarestből jelentik: Konstanza­
ban három valutacsempész társaságot leplez-eK 
le, amelyeknek birtokában hatalmas valuta 
mennyiséget, találtak. A nyomozás érdekeben a 
neveket egyelőre nem hozzák nyilvánossági a.

Erdélyért66
„Erdélyért“ ak-A Főméiióságu Asszony 

ciója javára:
Gazdakör, Székelyhid 
Eddigi gyűjtés

100. - pengő 
3625.70 pengő

jelentik: Jelentettük, hogy ^"^^banlsmeret- 
^tS°=SukoWSékai Erzsébet, pgztá- 
rosnőt s a helyiséget Rabolta. A ren 26
sikerült megtalálnia a tettest Gner^^ ^ 
éves autófuvarozó személj ebe , detek-
fogatása. előtt agyonlőtte mag ^ szombati
tivek rátörték az ajtót kedvesének, ^ jg f&. 
Jánosnénak lakásán. Ebért daokolvgL szállitot-
lőtt, úgy hogy az asszony < 5érúiései-
ták kórházba ahol ma réké 1 ngőt ,,redmé- 
be. A rablógyilkossag, amely 50 penS 
övezett, három ember eletebe került.mennyisége, tálának. A nyomozás érdekében a " ^ ~ö^zeS~3725.70 pengő nyezett, három ember....................—.

se; hanem a külföld mozilátogato — —— -**=• «=* -d!F5*x *
= közönségét!
S Karády Katalin, jávor Pál

nem érvényes. irainraiiiiiiBiiiuiiiiiiiuHniumiittiiiii 1
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IX- november 93,

Nemzetpolitikai Szolgálatot 
létesítenek a közvélemény 

helyes nevelésére
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Minél nehe- 

Mtbbek az idők, annál fontosabb, hogy a társa 
dalom világosan lássa a nemzet helyzetét az ál­
lam munkáját, hogy a kormány Intézkedéseinek 
irányát és lehetőségeit. Figyelemmel erre, a mi­
niszterelnökség hivatalával kapcsolatban álló 
Nemzetpolitikai Szolgálatot tervezett, hogy intéz­
ményesen biztosítsa, a társadalom tájékoztatását 
a sokszor nehezen érhető törvények tartalmáról’ 
jelentőségéről, az állam működésének céljáról és 
lehetőségeiről. Ez az állandó és hitelt érdemlő tá­
jékoztatás lehetővé teszi a nagyközönség számá­
ra, hogy jobb és tárgyilagosak!) véleményt alkos­
son. Ez a szolgálat teljesen pártatlan működést 
fejt ki, mert a magyar kormány nem párt, amely 
pártpolitikát művel. A szervezet intézkedései nem 
pártszempontból történnek. A feladat az értékes 
hagyományok ápolása, a felelősségérzet fejlesz­
tése. A Nemzetpolitikai Szolgálatba bevonják a 
nemzet hivatott vezetőit, az egyházat hazafias 
társadalmi egyesületek és testületek vezetőit, 
akikkel együttműködve hivatott az uj szervezet 
feladatát teljesíteni.

MAGYAR LAPOK

W1TTMANN Antal Nagyvárad, Szé­
chényi tér 1. szám alatti szőnyeg, bútor­
szövet, függöny, stb. üzletét megvettük 
és felhívjuk az esetleges hitelezőket, hogy 
követeléseiket vállalatunk központjánál: 
Budapest, V. Vörösmarty tér 3. sz. alatt 
8 napon belül jelentsék be. Későbbi be­
jelentéseket nem vehetünk figyelembe,

Haas Fülöp és fiai
féle r. t. Budapest, V. Vörösmarty tér 3.

Külföldi követelések 
és tartozások bejelentése
Felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra, hogy 

az 1940. október hó 31-én megjelent 7250—1940, M. 
E. sz. rendelet értelmében a külföldi pénzeket, 
aranyat (az ékszerek kivételével), a külföldi 
pénzértékre szóló követeléseket, a román kibo­
csátású értékpapírokat, kötvényeket, állampapí­
rokat (hadfelszeerlési és beruházási kötvényeket 
is), a visszacsatolt területi lakosok Romániában 
fekvő ingatlanait, továbbá bármilyen külföldivel 
szemben fennálló, bármilyen természetű tartozást 
és a romániai lakosok visszacsatolt területen fek­
vő ingatlanait is be kell jelenteni. Ez utóbbit 
annak kell bejelenteni, aki a romániai lakos it­
teni ingatlanát kezeli, bérletben, haszonbérletben 
tartja, vagy egyébként használja.

A bejelentési határidő 1940. november 30-án 
jár le. A bejelentések megtételéhez szükséges 
nyomtatványok a tájékoztatóval együtt a Magyar 
Nemzeti Bank nagyváradi kirendeltségénél kap­
hatók.
♦♦♦♦♦♦♦♦❖♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦<

A Magyar Nemzeti Bank 
hivatalos árjegyzései:

1940. november 26-án:

Külföldi pénznemek

Kanadai dollár k » ,
Dinár ........................
Dollár U. S. A. ... 
Cseh-Morva-Protekto- 

rátusi korona . t 
Szlovák korona 6 , .
Leu......................... .
Lira
Svájc: frank . , , „ 
svéd korona . , , .

Külföldi kifizetések 
Athén „
jjypd :::::: 

tesony ......
f"kar»st.........................
Jstambul.................... ....
London , . , ,
Milánó ;•••**• -
Newyork
Prága * * ‘ *
Szófia ........ . . . . . . . . . . . . . . . . .
Stockham- : : ;: :
Zürich . .

250.-
7.60

i 1.55 
3.2U 

17.40 
79.60 
81,70

3.02V2 
7 82 

135.70
11.79 
3.41

268- 
13 88 
17.66 

344.10 
13 57 
4.11 

82.—
79.80

Áru

300 — 
7.90 

348.—

1190
3.40

17.90
80.00
82.70

3.051/2 
7.88 

136.70 
11.93 
3.44 

271.— 
14*04 
17.8864 

347 10 
13 67 
4.15 

82.80 
80.60

Az EVOLUT Irodaszervező Vállalat
Budapest VI., Nagymező-ut 49 sz.

folyó hó 27., 28. és 29. napján, 10 és 19 óra között a Pan­
nónia Szálló 1. emelet 29. és 30.-as számú termeiben

Irodaszervezési bemutatót
tart.

A modern irodaszervezés — Evőiül átirókönyvelés, kartoték­
technika (Lánekarloték), anyagkönyvelés, munkabérelszá­
molás, függő irattár, Ormig példánytöbbszörözés, Elliott 

címzés — gyakorlati alkalmazásának bemutatása.

Meghívók a szálló portásánál igényelhetők!
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*►♦♦♦

Meghalt lord Rothermere, 
Magyarország nagy barátja

Londonból jelentik: (Reuter.) Lord Rother­
mere laptulajdonos, néhai Lord Northeliffe fi­
vére, kedden a Barmudákon 72 éves korában 
meghalt, (MTI.)

Lord Rothermere Magyarország legigazibb 
barátai közé tartozott és lapjában, a Daily Maii­
ban tömérdek cikket irt a revízió érdekében.

Rothermere lordban megvolt a bátorság hon­
fitársai többségének véleményével szembehelyez­
kedni és rámutatni arra az egyedül járható útra, 
amelynek követése esetén a béke megmenthető 
lett volna s ez a revízió útja. És itt Rothermere

nem az úgynevezett Népszövetség illuzórikus el­
méleti revíziós lehetőségeire gondolit, hanem ar­
ra az igazi revízióra, amely, a párizskörnyéki 
diktátumok, jelen esetben a trianoni szerződés 
felszámolásával lett volna csak elérhető.

Rotheiar ere mozgalma saját hazájában pusz­
tába kiálló szó volt, a r,v iziót nem az 6 népe, 
hanem an:.»l-: .-llenfclei valósították meg.

Rothermere lord többizben járt Magyarorszá­
gon, ahol sok őszinte barátra tett szert, utoljára 
1938 őszén volt hazánkban, amikor rcsztvett 
Horthy M k ós kassai bevonulásán.

falutavlsszaéiés bűntette miatt 
súlyosan elítélték a Nagyváradról elszármazott 

Reményi István bankost
Súlyosbító körülménynek vették, hogy a vádlottak cselekményükkel 

a magyar közgazdaság érdekeit veszélyeztették
Budapestről jelentik: (MOT.) A budapesti ki­

rályi ügyészség vádat emelt Klein Ignácné szül. 
Gross Regina érmihályfalvi lakos, valamint hat 
társa ellen fizetési eszközökkel elkövetett visz- 
szaélés büntette miatt. A büntető törvnéyazék, 
mint valutabiróság délután hirdette ki ítéletét, 
A bíróság mind a hét vádlottat bűnösnek mond­
ta ki, fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés 
bűntettében és bűnösségük fokához mérten Re­
ményi Istvánt, ötévi fegyházra, ezer pengő pénz- 
büntetésre, tízezer pengő vagyoni elégt-ételnyuj- 
tásra Ítélte, ezenfelül elkobozta igazolványát és 
foglalkozása gyakorlásától öt évre eltiltotta. — 
Bornstein Lászlót a valutabiróság 3 évi fegyház­
ra, ezer pengő pénzüntetésre, 7000 pengő vagyo­
ni elégtételadásra és iparigazolványának elvesz­
tésére," Friedmann Henrik Chajemet 4 évi fegy­
házra, 500 pengő pénzbüntetésre és 5000 pengő 
vagyoni elégtételadásra, Markovics Miksát 3 évi 
fegyházra, ezer pengő vagyoni elégtétele lasra. 
Klein Ignácnét egyévi és hathónapi börtönre. 500

Megérkeztek
az olcsó Kerámiái magyar művészek 
dísztárgyai. Alpakka evőeszközök 
félárban. — Kávéházi és vendéglői fel­
szerelések. — Porcellán- és üvegárukban 

kedvező alkalom

Komlós Testvérek
üveg-, porcellán-, táblaüveg gyári raktar 
Nagyvárad, Hlatky Endre (volt Zöldfa) 

utca 13. •—• Telefon 13—72.

pengő pénzbüntetésre és 2850 pengő vagyoni 
elégtételadásra, Kovács Jenőt hathónapi börtön­
re és 500 pengő pénzbüntetésre és 2850 pengő 
vagyoni elégtételadásra Ítélte. A lefoglalt értéke­
ket a bíróság részint elkobozta, részint a fize­
tendő vagyoni elégtétel céljára visszatartani ren­
delte. Az ítélet, valamennyi vádlottfcnál súlyosbí­
tó körülménynek vette azt, hogy a vádlottak cse­
lekményükkel a. magyar közgazdaság érdekeit 
veszélyeztették. Az ítélet nem jogerős.
♦4*4*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦»»♦»♦♦♦♦♦♦♦♦

1
Ärlejtési hirdetmény
Alulírott. Krobsz László, mint a volt Ma* 

teesku-uradalom — Köröagégény — vagy au- 
gondnoka, írásbeli ajánlalak alapján eladja To­
tós község (Bihar megye, éleséi járás) határá­
ban tarvágással kitermelésre engedélyezett ffM 
kát. hold területen levő, mintegy 500 m8 mű-fa 
és kb- 2500 méterre becsült, tövön álló büklk- 
fa tömeget-

Ajánla/lok beérkezésének batárideje 1940 
december 16, délelőtt 11 óra-

A szerződési feltételek megtekinthetők 
alulírott vagyongondnoknái, Körösgégény, va­
le mi ml Járási Erdőgondnokságinél, Élesden- Ä 
kitermelésre kerülő erdőterület pedig alulírott 
engedélyével a helyszínen.

Körösgégény, 1940 november 26.
KREBSZ LÁSZLÓ, 

volt Mateesku-ura dalom vagyon 
gondnoka, Körösgégény.

I
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SZÍNHÁZ
Lázár Mária

a „Finom család" főszerepében
" . „jnhaz vendége: Lázár Mária, Budapest 

leír jobb vigiátéki színésznője, a budapesti hZ1.nPa"
doSk kivételes tehetségű művésznője csütörtökön

Szotta a Sagvobb siker mellett. így érthető 
f áz a nagy érdeklődés, ami a Lázár Maria vá- 

rarii vendégjátéka iránt is megnyilvánul. A szí -
ház elővételi pénztára szinte ostrom alatt al , 
mert mindenki kiváncsi Lázár Maria alakítására. 
A Finom család Vaszary János egyik legkivalőbb 
színpadi remeke, amelyik az első mondattól az 
utolsóig állandó derültségben tartja a nézőt.

1 színház együttese lázas izgalommal L. 
„ül , T"mu?al6g/,. amin* .l«rcl.«hatólag njag 

1eqz az eredménye. A főszerepeket Lázár Mana 
„Hott- Komlós Juci, Fónay Martha, Kamarás

rvila RÍss Józsé , Berengh Béla, Bihari Zoltán
gSya>,,=n= alakítják. A á.rahot Boss Jteef 
rendezi, mig a zenekart Sardi Alajos vezenxli.

\ Finom család csütörtökön este bérietszu- 
jiethen. pénteken este A. bérletben, szombaton es­
te B bérletben és vasárnap délután 5, valamint
vasárnap este 9 órakor lesz a színház műsorán, 
mindenkor mérsékelten emelt helyárakkal. 

Jegyekről tanácsos előre gondoskodni.
-''ördöglovas - első olcsó helvaru eloadasa

szombaton délután 4 órakor lesz Jurik Teával a 
nrimadonna szerepben.

Heti műsor:
Csütörtök este 8 órakor Lázár Mária vendeg- 

• felléptével: Finom család. — Vaszary Janos
óriási sikerű énekes, zenés vigjatéka. Zenéjét 
szerezte: Losonczy György. Bérletszünetben. Mér­
sékelten emelt helyarakkal. , . ,

Pénteken este 8 órakor Lázár Maria vend eg- 
felléptével: Finom család. A. bérletben. Mérsé­
keltén emelt helyárakkal. .

Szombaton este 9 órakor Lazar Mária ven- 
dégfelléptével: rínom csalód. B. bérletben, Mer- 
sékelten emelt helyárakkal. ,

Vasárnap délután 5 és este 9 órakor Lazar 
Mária vendégfelléptével: Finom csalad. Mérsé­
keltén emelt hely árakkal.

Szombaton délután 4 órakor: ürdoglovas.
Olcsó helyárakkal. . .

MAGYAR EST A JAPÁN RÁDIÓBAN. 
Tokióból jelenük: A japán rádió) kedden este 
magyar ünnepet rendezett abból az alkalom, 
bői, hogy Magyarország csatlakozott a hármas- 
szövetségheez. A kitünően sikerült magyar köz­
vetítés keretében Ghyka György tokiói magyar 
követ magyar nyelven méltatta, azt a kedvező
fogadtatást, ámelyb 
M agyarország csatié 

SVÉD SÁNDO 
góbét jelentik: Sv 
hír. Operaház vilá

Leütötték a pénztárost 
és 17,000 pengőt raboltak

a Stelánia-malomban
Eszméíetlenü! fekszik a pénztáros a kórházban

Nagyvárad. Saját, tud- Tegnapi számunk­
ban röviden jelentettük, hogy a nagy' aradi Ste- 
fánia-rnalo-mban vakmerő betörés történt. A 
szűkszavú rendőri jelentés szerint tegnap kora 
reggel, alig hét óra után, ismeretlen tettes, 
vagy tettesek behatoltak a Stefániámmá,lomba, 
amelynek pénz tarier méhen még egyedül volt 
LefkovUs Endre pénztáros, akit a betörők le­
ütöttek, azután a pénztárból tizenkétezer pen­
gőt rabolva, eltűntek.

A rendőri nyomozás eddig annyit állapí­
tott meg, hogy Lefkovilts Endre pénztáros, mint 
rendesen, kora reggel ment be hivatalába, hogy 
az aprópénzeket csomagokba gyűjtse- Ebben a 
korai időben a pénztárépületben még csak egy 
munkás tartózkodott, aki azonban átment egy 
másik helyiségbe, hogy elszívjon egy cigaret­
tát. Ezt az időt használhatták fel a betörők tet­
tük végrehajtására.

A betörők egyedül találták Lefkovitsot a 
pénztárhelyiségben, aki — a jelek szerint — el­
lenállhatott, mert dulakodás nyomai látszanak 
a teremben, ahol egyébként egy nagyobb mér­
leg is áll. A betörők erről a mérlegről kaphat­
tak fel egy súlyos vasdarabot és azzal bezúz­
ták a. védekező pénztáros fejét, akii eszméletle­
nül terült el a pariién. Ezután a betörők a nyi­
tott számlakönyvből kitépve egy lapot, abba 
csomagoltak be 17 ezer pengő értékű papír­
pénzt és nagyobb összegű aprópénzt s elmerne-
kuil-diV.

Kevéssel ezután visszatért a munkás abból 
a helyiségből, ahol elszívta cigarettáját s amint 
meglátta a vérben fekvő pénztárost, rögtön alar- 
mírozta a gyári munkásságot és a tisztviselő­
ket, akik már munkahelyükön voltak, de a be­
törőknek akkorra nyoma veszett,

A kiszállott rendőri bizottság a legnagyobb 
gyorsasággal kiterjesztette a nyomozást- A sze­

rencsétlen pénztárnokot. kórháziba szállították a 
mentők, állapota azonban olyan súlyos, hogy a 
késő éjszakai órákban sem tért magához 9 ez 
rendkívül megnehezíti a bűnügy felderítését. 
A nyomozást a rendőrség nagy apparátussal 
végzi s remény van arra, hogy a rablók rövi­
desem k ezrek er ütnek.

Mussolini-tér 11/a alá (Ullmann-paiota) 
Gyermekkocsik, csőbutorok, vasbu- 
torok sotironYágybetélek legolcsóbban

Telefon: 17-07

Szavanként 10 fillér, diiásf keresőknek 25°/c 
kedvez-nény

£&kás
? a japán közvélemény 
zását részesítette. (MTI-) 
AMERIKÁBAN. Csíká- 

Sándor, a budapesti m. 
rű énekese most először 

lépett, fel a csikágoi Opera színpadán. Első sze­
replése a Rigolettó-ban volJ. a sajtó egyértel­
műm kiemeli Svéd Sándor nagyvonalú ének­
es játékstílusát és hangjának melegségét. (MTI-) 

Elítélték Karácsonyi Ilit, mert nem jelen­
tette he hácbérjövedelmét. Budapestről jelentik: 
Kardos (Karácsonyi) Ilona színésznő nagyváradi
házának háromévi bérjövedelmét, 5... 6000 pengőt
nem jelentette be a Nemzeti Banknál. Emiatt, el­
járás indult, ellene. Ügyét a büntetőtörvényszék 
Vályi—Nagy tanácsa tárgyalta. A színésznő az­
zal védekezett, hogy amikor értesült bejelentési 
kötelezettségéről, eleget akart annak tenni, de 
már késő volt, feljelentették. A bíróság jogerősen 
ÍOO pengő pénzbüntetésre itélie, de a büntetés 
végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesz­
tette.

A mozgóképszínházak műsora:
APOLLÓ- HALÁLOS TAVASZ.
BELVÁROSI: A NOSZTHY FIÚ ESETE

Tóth marival.
KORONA (v DORIAN): HALÁLOS TAVASZ.

Szoba
konyhás lakást kerttel 
lehetőleg központban 
magánházban, bérbe 
keresek. Cimet a ki­
adóba kérek.___133

Lakást
keresek féregmenteset, 
melléképülettel, Istál­
lóval. Címeket a kiadó­
ba.   135

Kiadó
két szoba előszoba, 
üresen, kapu alatti be­
járattal, ügyvédi iro­
dának % vagy orvosi 
rendelőnek kiválóan 
alkalmas. Vlád. Göm­
bös Gyula u. 35. 130

Fűszerüzlet 
Lerendezéssel és lakás­
sal együtt kiadó. Ci­
ca jk a u. 7. 125

Wertheim kassza,
üvegezett irodafal, író­
asztal eladó. Szarvas 
sor 25. ecetraktár. Te­
lefon 1719. 134

Ágyieritőt
megvételre keresek. — 
Cimet a kiadóba. 140

Egy
káposztás hordót kere­
sek megvételre. Zado- 
ri. Teleki Pál u. 20. 127

Eladó
ikergyermekkocsi. Pá­
rizs utca 25. 129

Művészi kivitelű 
tiszta gyapjú

tiiaciv3r
perzsák

nagy választékban. 
Szőnyegjavitás, tisz­

títás szakszerűen

Csehö
Teleki-utca 56.

Folyóirat-szemle
HI3J3UCSC3*Sem«KtB

Megjelent a Hírnök legújabb száma, igen 
gazda.g. értékes tartalommal, melyből kiemeljük 
a. következőket: P. Boros Fortunát: A házsongár- 
di temető üzenete. Holló Ernő: Vizbenézés. A 
szociális felelősségtudat Prohászka püspök tük­
rében. Földes Zoltán: Virágoskertben. Eisenbach 
fölött.’ — Molnár Kata: Hang a viharban. P Já- 
nossy Béla: Menyegzői ballada. P. Kelemen K011- 
rád-" Szentek — világijekorderek. Ferenc Lajos: 
Két vers. P. Gurzo Anaklét: A római ferences 
Athcneum Antonianum ünnepe. Kosztolánszky 
István: Búcsú virágos kertemtől. Remetei^ Fe- 
íenc: Itthon. Nagy Méda: A késői ősz. — Khríl 
István: Lenau magyar tárgyú költészete. Ujlaky 
János: Zsarnokunk, a tél. Ábrahám Árpád: Ope­
ráció P. Jánossy Béla: Elefántcsont lélek. Doros- 
mai János: Kicsi mesék nagyoknak. Irodalom. 
Színház. Megjegyzések. Szerkesztői uzene-ek. 
Krónika. — A Hírnök megrendelhető Kolozsvá­
ron, Ferences ház, évi 6 pengő, félévi 3 pengős 
előfizetési áron, egy szám ára 50 fillér.

Könyvnyomdái,
amely két nyomógép­
pel (gyorssajtóval és 
tégelynyomóval) és 
legalább négy teljes 
garnitúra betűvel, úgy 
szintén megfelelő ki­
töltő anyaggal «an fel­
szerelve, — megvételre 
keresek. Ajánlatokat 
(felszerelés és ár pon­
tos megjelölésével) — 
„Szakmabeli“ jeligén 
e lap kiadóhivatala to­
vábbit. _____________

Modern.
finom diófagyökér
ebédlő eladó. Ugyan­
ott zongora olcsón el­
adó. Bethlen Gábor u. 
10. (V. Bethlen u.) 132

’

Angol kert
vendéglő állandóan 
nyitva, fűtött külön 
termek, olcsó italok és 
meleg ételek. Tömpe
Antal vendéglős.___128

Bútor
pucolást és átalakítást 
vállalok, Danes Fe­
renc, Teleki u. 40. 131

» Í&MBMWflHHfilM

Jurcsák Sándor 
és Tóth Kálmán

piaci termenykereske- 
dők napi jelentéseik: 
vöröshagyma 33 fillér, 
fokhagyma prima nagy 
1 pengő, fehérbab A 
fillér, burgonya 10. 11, 
13 fillér. Telefon 11—9h

Forgalmas
fűszer és vendéglőhöz 
pénzes társat keresek. 
Címeket a kiadóba 
„Társas“ jeligére ké­
rem._________ _____ _ii.

Hencserek
állandóan raktáron. — 
Samarjai kárpitos, Ri- 
manóczi-utca 12.

Keresztény
irodai kisasszonyt ke­
resek, ki könyvelésben 
is jártas, Nemzett
könyvkereskedés, Rá­
kóczi ut 9.

Keresztény
pénztárnoknőt kere­
sünk. Jelentkezés ti­
ll között Diósi fatelep, 
Mussolini tér 22. U;h

Német, magyar
tanítónő zongora taní­
tással is órát ad, — 
házhoz is megy, vala­
mint, polgári iskolára 
is előkészít. Helene Ba­
yer, Kapucinus utca 17 
fdszt. 6.
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KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA RT

Fő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó:
Or Poól Árpád Dr Schemer Ferenc

j% Szent László-nyomdart igazgetójá

KÉSZÜLT A SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA RÉSZVENYTARSASAG KORFORGÚGBPEN, NAGYVARAD. SZILAGYI DEZSŐ UTCA SZ.


